
令和 5年第 1回教育委員会定例会 会議録 

 

日    時  令和 5年 1月 31日（火曜日）午後１時 30分～午後 2時 52分 

場    所  北栄町役場 第１委員会室 

 

出 席 者  徳岡幸裕委員、吉田由香里委員、岡﨑しづみ委員、竹信純一委員（欠席） 

 

説明等の出席者  中原教育総務課長、前田生涯学習課長、田中図書館長、渡辺中央公民館長 

竹内室長、甲斐指導主事、妙泉指導主事、奥田室長、福田室長、崔 SSW 
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午後１時３０分 

第１回教育委員会定例会を始めます。 

２ 会議録署名委員の指名をお願いします。 

吉田委員と岡﨑委員にお願いします。 

３番の行政報告に移ります。 

教育総務課から順次報告お願いします。 

(資料にて説明) 

各課の報告が終わりましたので教育総務課から質疑応答に移りたいと思います。 

北条小学校のいじめ件数についてですが学校はどのような対応・対策を取っておられるのですか。

該当生徒にももちろん指導されているとは思いますが学校の先生方はどういう共通意識で対応さ

れているのでしょうか。 

まず学年団で共有して、それをいじめ対策を検討する会に掛けて学校全体に共有を取っていく形

です。すべてのいじめがその会に上がってきているかどうかは把握しておりませんが学校ではその

ように共有していくようにしております。またいじめのケースごとにその都度保護者の方に連絡した

り対応はしておりますので一つ一つの案件については対応している所です。それと教員の中での情

報共有のことですが少なくとも学年の先生の間では状況は理解しているはずですがその他の級外

の先生だとかまで伝えきれているかは分かりませんのでまた調べて報告させていただきます。 

このように件数の減少が見られないと共有が出来てなくて解決に向かってないのではないのかと感

じてしまうのですがこう少し個別に解決に向けての指導をしてみてはいかがでしょうか。 

やはりその都度生徒に指導を行って解決しても相手を変え・場面を変えて同じ子どもの名前が上が

ってくるような状況が見られますのでくり返し指導が必要だと思っております。 

分かりました。 

吉田委員さんと同じような事になってしまいますが同じ子どもが繰り返しているという事が気になっ

てまして場所や相手を変えても発信している子は同じ子なので何とかならないものでしょうか。 

これもまた難しい所で、いじめられた子も日が変わるといじめる側になる事もあって必ずその子だ

けがいじめているという事でもないので、学校の方でなかなか収束しないというのはそういう事も

あってという事ではないでしょうか。その子だけが悪いという構図ではないという事です。 

この年代の学年の先生は時間外勤務が多い傾向にあるように感じます。聞いてみると色々な問題

に対応されているという事で「やめなさい」と言ってすぐやめればいいですがなかなか収まらず、子

ども達が精神的に成長すると落ち着いてくるのかもしれませんが、年齢的にそういう時期なのかと

も思いますので計画訪問で尋ねた時に聞いてみてもいいかもしれませんね。 
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その他ございませんか。（なし） 

続いて生涯学習課についてございますか。（なし） 

図書館についてございますか。 

絵本かるたは中止ですか、延期ですか。 

中止といいますか開催はしたのですが、豪雪のため直前で参加者がキャンセルされたため参加者０

人での開催という形になってしまいました。 

そうだったんですね。 

その他ございませんか。（なし） 

続いて中央公民館についていかがでしょう。 

HP でおもしろまなびタイムの凧作りを見させて頂きましたが凧作りって結構大変でまた体育館で

上げるのって糸が絡まったりトラブルになりやすいと思ったんですが、スムーズに出来ましたか。 

毎年開催させて頂いてる事業ですが昨年は今年同様体育館で開催しましてたくさん糸が絡まりま

して。その事を活かして今年は一方方向に走るだよ！と声をかけました所昨年よりは絡まるのが少

なくうまくいったのではないかと思います。 

それは良かったです。 

その他ございませんか。（なし） 

無いようですので行政報告は以上とさせていただきます。 

4 議案へ移りますが事務局より議案はありません。 

5 協議事項へ入ります。 

児童生徒表彰の内申について 

(資料にて説明) 

皆さんより何か質問はございますか。（なし） 

ではこの１３名を表彰するという事でよろしいですね。（承認） 

小中学校及びこども園の卒業（園）式・入学（園）式の方針について 

(資料にて説明) 

皆さんより何か意見・ご質問はございますか。 

では式に参加して頂く方をもう１名決めさせていただきましょう。 

経験からで言いますと竹信委員さんがよろしいのではないでしょうか。 

吉田委員さんは参加されたことはありませんか。 

保護者としてでしか参加した事がありません。 

言われてみればコロナ感染症が流行りだす以前の卒・入学式の様子は私と竹信委員さんしか知ら

ないんですよね。本日欠席されてますが事務局の方から竹信委員へ打診して頂きまして難しそうな

らまた他のものに声をかけて頂ければと思います。 

分かりました。 

それと各学校へ決定してもらう事項が何点かありますが、卒業生に限りマスクの着用についても検

討して頂いた方が良いのではないですか。 

ご意見として提案を伝えることは出来ます。ただ学校ごとの対応をされると思いますので最終的に

は各学校の校長の決定という事で宜しいでしょうか。 

それは生徒や学校の意思を尊重するという事でいいと思います。 

では教育委員さんからそのようなご意見があったという事をお伝えさせて頂きます。 

今年の卒業生は入学式の時からマスクしてるんですよね。 

そうですよね。 



徳岡委員 

岡﨑委員 

事務局 

岡﨑委員 

徳岡委員 

岡﨑委員 

吉田委員 

 

 

岡﨑委員 

吉田委員 

 

 

徳岡委員 

 

事務局 

徳岡委員 

 

 

 

事務局 

徳岡委員 

岡﨑委員 

 

事務局 

 

 

 

岡﨑委員 

徳岡委員 

 

事務局 

徳岡委員 

 

事務局 

吉田委員 

事務局 

 

吉田委員 

 

 

 

せめて卒業式ぐらいはね。 

卒業証書授与ってケーブルテレビは来ますか。 

恐らく来られるかと。 

撮影されますかね。 

写すのではないですかね。 

それなら余計授与の時ぐらいはマスクは無い方がいいですね。 

全員ではなかったでしょうが何人かは写されてたのを見た事があります。 

マスクを外す事を強要するような事ではなく、外すことを前向きに捉えてもらった上で個人の意思

を尊重するような対応になればいいかなと思います。 

そうですね。 

やはり若い子達は大人より同調意識が強いので、誰かが外さないってなると皆が恐らく外さないと

思うので、そこは校長先生なりがある程度決められたら子ども達も外しやすかったり、意見を言い

やすくなると思います。 

その他ございませんか。（なし） 

北栄町明るい選挙推進協議会委員の推薦について 

(資料にて説明) 

私は引き続き受けさせて頂きますし、吉田委員さんは教育委員の終了任期まで受けるという事にし

ます。 

６.報告事項に移ります。 

令和５年度教育委員会予算重点実施事業について 

(資料にて説明) 

皆さんより何か意見・ご質問はございますか。 

質問ですが②未就園乳幼児への支援の所で【（R3）子育て支援センター開所時間の変更】の所が

実施断念となっているのは何故ですか。 

利用者の傾向ですとか支援センターの体制のこともありまして午前中だけの開所に出来ないかとい

う所で検討を行いました。支援センターは国・県の補助金も利用して行っている中で交付要綱に開

所時間も記載されている事から午前だけと出来ないかとしましたが、利用者さんからの午後からの

利用の希望が強かったため午後も開設するという事で断念となりました。 

分かりました。 

③幼児教育・保育の充実の所でオムツ処理が上がっていますが、今先行して由良こども園でされて

ましたが、全園でされるという事でしょうか。 

はい。その通りです。 

それと資料１７P の自動採点システムの導入とありますが、これは記述式の答案も出来るのでしょう

か。マークシートならイメージできるのですが。 

出来ます。 

テレビで見た事あるのですがAIが解析して出来てましたよ。 

記号や数字で記載されるものをまず自動採点をかけて、文章で書かれているようなところだけ先生

が採点されます。 

採点をモニター上で出来るのでとても便利なんだそうですよ。同時に正解率などの分析まで出来る

ので仕事の効率化にも良いようです。 

それと今年私個人で外部の方に関わることがあったんですが北栄町の教育委員会に対する取り組

みはすごくいいと多数お褒めの声を頂きまして、先進的な取り組みをされているとか丁寧な取り組
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みをされていると何度か声を聞きまして北栄町は他の市町村と比べたらいい取り組みが出来てい

るんだと嬉しかったですし自信をもってされたらいいんだなと感じましたので、今回も新しい取り組

みだとかも私達委員の意見を取り入れて下さっていたのでこれからもどんどん前向きに良い取り組

みをして他の市町村の見本となれるようにしていけたらいいなと思いました。その中でファミリーサ

ポートの提供会員増加のことが出ていましたが、それこそほくラボに出て北栄町の事を学ぶ中で初

めて知ったのですが大栄地区の女性の就業率って何十年も前から県内トップなんですよ。とにかく

皆さん仕事をしておられる。そんな中で町内の方のみで提供会員さんを確保することは至難の業と

なると思うんです。なので出来では町内だけでは無くて他市町村と連携を取るとかそういった募集

をするとか少し手を広げた募集のかけ方をされてはどうかと思いました。 

はい。ご意見ありがとうございます。今もファミリーサポート提供会員募集をしておりますが、広報誌

や町放送だけでは結果が出ないのが現状です。ただ実は今年度増えましてひょんなことから「して

もいいよ」とお声がありまして、やはり地道に募集をしていく事も大切かなと思っている所です。他

の市町村との連携が出来るかどうかも勉強をしていきますがまずは町内でもまだまだ協力して下さ

る方がいる事が分かりましたので何とか増えるように頑張っていこうと思っております。 

その他ございませんか。（なし） 

では新しい施策に向けて一丸となって頑張っていきましょう。 

続いてほくえい未来ラボ最終発表について報告をお願いします。 

(資料にて説明) 

皆さんより何か意見・ご質問はございますか。 

確かこれって町民投票をされてたかと思いますが結果はまだ出てないのでしょうか。 

まだ載せておりません。1/18 まで町民投票を行いました。全部で 53 投票がありまして一番多かっ

たのはAグループの提案に票が多く集まっていました。 

分かりました。 

その他ございませんか。（なし） 

小中学校におけるタブレット端末利活用状況について 

(資料にて説明) 

意見・ご質問はございますか。 

上手に使っている事は分かったんですが、子ども達かタブレットを使って変なサイトにアクセスしま

ったとかいうトラブル等は無かったですか。 

基本的にフィルタリングがされてますので繋いではいけない所にはつながらないように設定がされ

てますのでそれは学校でも家でも同じなので学校の端末を使う時にはつながらないようになってま

す。ただ大人が知らない抜け道を子どもの方が知っている事も市町からも出ておりますが、今の所

北栄町ではそのような事案・トラブルは聞いておりません。 

分かりました。 

その他ございませんか。（なし） 

令和４年度小・中学校ＰＴＡ要望について 

(資料にて説明) 

意見・ご質問はございますか。 

大栄小学校の要望の中に通学路の除雪というのが上がっておりますが、週末に降り積もった雪を

小学校の近くの陸橋の雪かきに校長先生・教頭先生が雪かきに来てきださってたと聞きました。校

長先生倉吉の方から来られてると思いますが休みの日に雪かきに来られてたという事にびっくりし

て、子ども達が先生すごい！って言ってました。 
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学校の方からは保護者さんも出て来られていて協力して下さったという報告を受けておりました。

除雪につきましては役場の地域整備課が業者にお願いして頂いてます。町道におきましては車道の

除雪はしておりますが歩道につい来ましては誰がしないといけないという事にはなっておりません。

地区によっては保護者の方や自治会が自主的に行っている所もありますがされてない所もあると

いう事で先程お話に出ました JR上の歩道橋につきましては学校の方で気にかけて行っている所で

す。今後学校・教育委員会だけでは無くて地域の方にも理解を得て協力を得られたらいいなと思い

ます。 

その他ございませんか。（なし） 

校区外就学及び区域外就学の認定について 

(資料にて説明) 

意見・ご質問はございますか。 

今申請されている方の件とは関係ないのですが、来年度難手にある小学校が統合された関係でチ

ラッと『難手は大栄の方が近いよね。』みたいな話を聞いたのですが、もし難手地区の子どもが新し

い倉吉の学校に行きたくなくて申請してこられたら通るものなんですか。これは私の興味本位です。

どうなのかと。 

まず要綱がありますので、それに該当するかが１点あります。それから各教育委員会が承認できる

かという所です。今正確にお答えできませんが要綱に心身の事情によりという項目がありますので

例えはこれから行くであろう学校に行く事が子供にとってストレスになるというのであればもしかし

たら認められる余地があるのかもしれません。 

ちょっと雑談の中で出た話だったので聞いてみました。ありがとうございます。 

その他ございませんか。（なし） 

追加報告 北栄町中央公民館の臨時休館について 

(資料にて説明) 

7 その他 

次回定例会の日程、第 2回定例会 2月 28日（火）13時 30分から 

最後に委員さんより確認等何かございますか。（なし） 

以上で、第 1回教育委員会定例会を閉会いたします。 

午後 2時 52分 
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